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Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
 
Antrag: 
 
(Vorgenommene Änderungen im Vergleich zur Beschlussvorlage V0765/17 sind durch kursive Fett-

schrift kenntlich gemacht.)  
 
1. Kommission für Seniorenarbeit 

 
a) Frau Sonja Schürle wird auf eigenen Antrag aus der Kommission entlassen. 

 
b) Als Nachfolgerin von Frau Schürle wird Frau Erika Hümmer zum Mitglied der Kommission 

berufen. 
 

c) Herr Josef Bauernfeind wird auf eigenen Antrag aus der Kommission entlassen. 
 

d) Als Nachfolgerin von Herrn Bauernfeind wird Frau Gerda Loeffel zum Mitglied der Kommis-
sion berufen; zugleich wird sie als Stellvertreterin von Frau Irmgard Jenning abberufen. 

 
1. Bezirksausschuss V – Südwest  

 
a) Es wird zur Kenntnis genommen, dass die Mitgliedschaft von Frau Svenja Altmann im Be-

zirksausschuss V-Südwest mit der Aufgabe ihrer Wohnung im Stadtbezirk erloschen ist. 
 

b) Herr Horst Sebald wird als Nachfolger von Frau Svenja Altmann in den Bezirksausschuss 
V-Südwest berufen.  



 
c) Frau Reglindis Seyberth wird mit Ablauf des 02.11.2017 auf eigenen Antrag aus dem Be-

zirksausschuss V-Südwest entlassen. Der dargelegte wichtige Grund, aus beruflichen 
Gründen das Mandat zukünftig nicht mehr wahrnehmen zu können, wird anerkannt. 
 

d) Herr Thomas R. Schneider wird als Nachfolger von Frau Reglindis Seyberth in den Be-
zirksausschuss V-Südwest berufen.  
 

2. Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
 
Anlässlich des Ausscheidens von Herrn Franz Hofmaier und Herrn Johann Stachel aus 
dem Stadtrat sowie anlässlich des Fraktionswechsels von Frau Simone Vosswinkel 
werden die in der Anlage 1 dargestellten Umbesetzungen beschlossen.  
 

3. Umbesetzung im Bezirksausschuss VIII – Oberhaunstadt  
 

a) Herr Raimund Köstler wird anlässlich des Nachrückens in den Stadtrat auf eigenen 
Antrag aus dem Bezirksausschuss VIII - Oberhaunstadt entlassen. 
 

b) Herr Franz Hofmaier wird als Nachfolger von Herrn Raimund Köstler  in den Bezirks-
ausschuss VIII – Oberhaunstadt berufen. 
 

 
 
 
 
 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstel-
le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-

den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
Kurzvortrag: 
 
1. Kommission für Seniorenarbeit 

 
Frau Sonja Schürle sowie Herr Josef Bauernfeind  (Delegierte der Ingolstädter Seniorenge-
meinschaften) legen aus persönlichen Gründen ihre Mandate in der Kommission nieder.  
Bei der Vorständesitzung am 17.10.2017 wurden Frau Erika Hümmer als Nachfolgerin für Frau 
Schürle sowie Frau Gerda Loeffel als Nachfolgerin von Herrn Bauernfeind gewählt. Frau Loef-
fel ist somit von ihrem bisherigen Amt als Stellvertreterin von Frau Irmgard Jenning abzuberu-
fen; ein(e) Nachfolger(in) als stellvertretendes Mitglied von Frau Jenning konnte bislang noch 
nicht benannt werden. 
 

2. Bezirksausschuss V – Südwest  
 
Frau Svenja Altmann ist gem. § 8 Abs. 2 der Stadtbezirkssatzung aufgrund eines Umzuges 
aus dem Bezirksausschuss V-Südwest ausgeschieden. Andere Gründe, wonach weiterhin eine 
Mitgliedschaft im Bezirksausschuss V-Südwest bestehen würde, liegen nicht vor. 
Von der vorschlagsberechtigten SPD Partei wurde als Nachfolger Herr Horst Sebald benannt 
(§ 7 Abs. 2 Stadtbezirkssatzung). Die Voraussetzungen des § 7 Abs. 1 der Stadtbezirkssat-
zung für eine Bestellung in das Amt liegen vor. 



 
Frau Reglindis Seyberth teilt mit, aus beruflichen Gründen ihr Mandat nicht mehr ausüben zu 
können. Dies stellt einen wichtigen Grund i. S .d Art. Art. 19 Abs. 1 Satz 2 GO dar. Deshalb 
scheidet sie mit Ablauf des 02.11.2017 aus dem Bezirksausschuss V-Südwest aus.  
Von der vorschlagsberechtigten Partei Bündnis 90 / Die Grünen wurde als Nachfolger Herr 
Thomas Richard Schneider bestellt (§ 7 Abs. 2 Stadtbezirkssatzung). Die Voraussetzungen 
des § 7 Abs. 1 der Stadtbezirkssatzung für eine Bestellung in das Amt liegen vor. 
 

3. Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien  
 
Aufgrund des Ausscheidens der Stadtratsmitglieder Franz Hofmaier und Johann Stachel 
aus dem Stadtrat sind verschiedene Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
erforderlich. Diesbezüglich darf auf die Ausführungen der Beschlussvorlage V0629/17 
verwiesen werden.  
 
Auch der Wechsel von Frau Stadträtin Simone Vosswinkel von der Stadtratsfraktion der 
ÖDP zur Stadtratsfraktion der UDI erforderte verschiedene Umbesetzungen in den Aus-
schüssen und Gremien, wie der Beschlussvorlage V0812/17 zu entnehmen ist.  
 
Die in der Anlage dargestellten Umbesetzungen entsprechen jeweils den Besetzungs-
vorschlägen der betroffenen Fraktionen. 
 

4. Umbesetzung im Bezirksausschuss VIII – Oberhaunstadt  
 
Herr Raimund Köstler teilte mit, dass er anlässlich seines Nachrückens in den Stadtrat 
sein bisheriges Mandat im Bezirksausschuss VIII – Oberhaunstadt niederlegt. Seitens 
der vorschlagsberechtigten ÖDP-Partei wurde Herr Franz Hofmaier als Nachfolger be-
nannt (§ 8 Abs. 3 der Satzung über die Bildung von Stadtbezirken und Bezirksaus-
schüssen - Stadtbezirkssatzung). Die Voraussetzungen für eine Bestellung in das Amt 
liegen vor.  

. 
 
 
 
 


